
小班户外游戏攀爬活动教案 小班户外活
动教案(通用6篇)

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。怎样写教
案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？以下是小编
为大家收集的教案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

小班户外游戏攀爬活动教案篇一

活动目标：

1、理解儿歌内容，喜欢和老师一起朗诵儿歌，并能在老师的
帮助下初步创编儿歌。

2、能认真观察、大胆表达自己的想法。

3、感受游戏的乐趣，体验学习的'快乐。

活动准备：

泡泡瓶若干。

活动过程：

2、师：你看到的泡泡是什么样子的?(鼓励幼儿用各种词语来
描述看到的泡泡)我们一起捉一个大泡泡吧，再来捉一个小泡
泡。

3、师：快来看看，我们的泡泡上还有颜色呢!都有什么颜
色?(幼儿边观察边回答。随着幼儿回答丰富词汇：五颜六色。
)



4、师：小朋友去追一个泡泡，看看能不能用手捉到它。你们
捉到泡泡了吗?泡泡哪去了?

1、师：刚才我们看到的泡泡是什么样子的?幼儿回答后教师
小结：吹泡泡，吹泡泡，吹出一个大泡泡，吹出一个小泡
泡(请幼儿和老师一起边说边表演)

2、师：泡泡的颜色是怎样的?(五颜六色)教师小结：五颜六
色真漂亮。

3、师：泡泡、泡泡飞呀飞，飞到手心上就怎样了?(泡泡不见
了)教师小结：泡泡、泡泡飞呀飞，飞到手心上，咦?泡泡不
见了!

1、师：老师把刚才我们和小泡泡做游戏的事情编成了一首好
听的儿歌，请小朋友听一听。(教师有表情地示范朗诵儿歌，
幼儿欣赏。)

2、教师用手势、动作鼓励幼儿和老师一起朗诵儿歌。

1、师：我们一起来玩一个吹泡泡的游戏吧，我们全班小朋友
手拉手，变成一个大泡泡；再向圆心走变成一个小泡泡。(教
师与幼儿一起，一边朗诵儿歌，一边表演。)

2、师：我们的泡泡还能飞到哪里去?(将“飞到手心上”这一
句进行内容替换。如：泡泡、泡泡飞呀飞，飞到头发上。咦?
泡泡不见了!泡泡、泡泡飞呀飞，飞到滑梯上。咦?泡泡不见
了!)

3、师：小朋友说飞到哪里，就将它编到儿歌里去。(依次请
幼儿回答，然后边做游戏边朗诵创编的儿歌。)



小班户外游戏攀爬活动教案篇二

小班的孩子很喜欢参加户外活动，但动作还不协调，很容易
摔跤。为了锻炼孩子身体的平衡本事和协调本事，我设计了
一节户外活动《好玩的球》。想经过本次活动，让每个孩子
都能够得到锻炼和发展，让每个孩子学习到新的玩法，感受
游戏的欢乐。

1、学习拍球，抛接球，滚球，踢静止球等多种球的玩法，发
展幼儿的综合运动技能。

2、培养幼儿对玩球和体育活动的兴趣，发展幼儿的自主性和
创造性。

3、培养幼儿合作意识，提高幼儿合作本事。

平整宽阔的场地，彩色的小皮球。

一、和幼儿一齐做准备活动，边唱儿歌边活动四肢

春天天气真好，（双手高高举起，左右摇摆。）

花儿都开了，（两手张开放在下巴下，像两片小叶子）

杨柳树枝对着我们弯弯腰，（做弯腰动作）

蝴蝶姑娘飞来了，蜜蜂嗡嗡叫。（张开双臂学蝴蝶飞。）

小白兔儿一跳一跳又一跳。（学小白兔跳）

二、导入

1、以儿歌《大皮球》导入，激发幼儿活动兴趣。

大皮球



妈妈买个皮球，

上头画个小猴，

我来拍拍皮球，

小猴翻个跟斗。

请每个小朋友自选一个皮球，说说自我的皮球是什么颜色有
什么图案自我拍一拍皮球。

三、教师示范几种球的玩法，指导幼儿自由玩球。

1、追球

两名幼儿一只球，甲幼儿为滚球人将球滚出，乙幼儿为追球
人，当甲幼儿将球滚出后，乙立刻向前去追球，追到球后交
换主角。注意球要挨地滚动。

2、反弹球

两名幼儿一只球，一人将球往地上用力拍，球往上反弹时，
对方立即去接住球。然后交换主角，继续玩。

3、滚球过门

两人一球，一幼儿两腿开立做球门，另一幼儿距三米处，对
准球门滚出球，进球为胜，交换主角，继续进行。

4、我来拍，你来接

两名幼儿一只球，幼儿甲边拍球边说：“一二三四五，请你
来接住。”当说到“住”时把球抛给幼儿乙，幼儿乙之后球
后，边拍球边说：“一二三四五，请你来接住。”将球再抛
给甲。



幼儿回家后，能够和爸爸妈妈一齐玩皮球，并把自我学习的
新玩法表演给爸爸妈妈看，请爸爸妈妈也表演几种新玩法。

小班户外游戏攀爬活动教案篇三

小班主题活动《我的故事》

动作的灵活性，能双脚并拢向前跳【活动名称】小班体育活动
《小兔跳彩圈》

游戏是小班幼儿最喜欢的，为了顺应幼儿身心发展的需要，
我们往往采取游戏的方式达到教育目的，让幼儿在快乐中学
习，在学习中感悟思考。而体育课本身就和游戏密切相连。

小兔跳彩圈，采用游戏的方式，锻炼幼儿的上肢运动，以及
双脚同时向前跳和向上跳。游戏简单、适宜小班幼儿掌握，
在游戏情节的贯穿下又不乏单调性，能够吸引幼儿的注意力，
充分发掘他们的表现技能和自我满足的情感需求，让幼儿在
轻松愉悦的游戏氛围中感知体育与情感上的共进。

1.能正确的双脚并拢向前跳。

2.会听指令玩角色游戏。

3.能以愉快积极的情绪参加活动。

1.兔妈妈胸饰2.彩色圈若干（红、黄、绿）3.小白兔胸饰人
手一个4.欢快的律动音乐5、胡萝卜、蘑菇、青菜若干。

1.热身活动教师带兔妈妈胸饰进场，问幼儿：猜猜我是谁？

教师：我是兔妈妈，你们呀都是我的兔宝宝，兔妈妈说：今
天的天气真不错，妈妈想带你们活动活动，你们愿意吗？准
备好了吗？教师边念mp3/ target=_blank class=infotextkey



儿歌边带幼儿做动作：

今天天气真正好，小兔小兔起得早。

跟着妈妈来做操，要把身体锻炼好！

点点头、点点头，伸伸臂、伸伸臂。

弯弯腰、弯弯腰，踢踢腿、踢踢腿。

转一圈、转一圈，蹦蹦跳、蹦蹦跳。

一二一二往前跳，我是快乐的兔宝宝。

小兔子们一活动起来就会很开心，那想不想跟妈妈更开心地
玩一玩呢？那开上我们的小汽车，一起出发吧！嘟嘟嘟，嘟
嘟嘟汽车开来了，我是汽车小司机，我是小司机，我为祖国
运输忙，运输忙。嘀嘀嘀，（吹口哨）汽车进站了，我们找
一个车位停停好！（教师带幼儿进圆形的停车场）2.自由探
索呼啦圈的玩法兔妈妈：宝宝们，刚才我们用圈开汽车，那
这个圈还可以怎么玩呢？宝宝们去试试吧。（跟幼儿个别交
流他们是怎样玩圈的？）兔妈妈：宝宝们玩得很起劲儿，也
很开心，现在谁大胆地来说一说，你是怎样玩的？（请2―3
名幼儿到圈中间介绍自己玩圈的方法，老师引导幼儿跟学）
我们也来试一试。

3.交代正确的跳圈方法。

那你们想知道兔妈妈是怎么玩圈的吗？妈妈将彩圈放在地上，
两只脚并并拢，膝盖弯一弯，然后跳进圈内。

4．游戏：小兔跳彩圈兔妈妈：“刚才妈妈仔细的看了看，你
们都已经学会跳跃了，小兔子们可真棒！来表扬表扬我们自
己！所以妈妈决定奖励你们，带你们去菜园里去采你们最爱



吃的青菜、萝卜和蘑菇。可是，我们去菜园的.途中有一条用
圆环搭建起来的路，要去菜园必须得经过这条路，我们要双
脚并拢，一个一个的跳过圆圈，才能顺利的到达菜园，到菜
园后每次摘一个蔬菜，并且从另外一条路走回来。如果有哪
只小兔子不是用这个方法过路的，那你就到不了菜园了。
（请一名幼儿示范）幼儿在教师的带领下去“菜园”采萝卜，
并且从另外一条路走回来。宝宝们有没有觉得有点累啊？那
我们在我们自己温暖的小家里休息一会吧！

宝宝们觉得自己不累的话，可以出来玩一会儿！哎呀，森林
里的大灰狼要来了，你们害怕吗？那如果有大灰狼来的时候，
我们应该怎样来保护自己呢？（躲进家里去）配班老师扮演
大灰狼突然出现：我是一只大灰狼，爱吃小兔和山羊……，
兔妈妈：宝宝们，狼来啦！赶快跳回家吧――（玩了几遍之
后，可以适当加快速度）结束游戏，！

游戏结束、分享游戏乐趣。

兔妈妈：宝宝们的表现太棒了，大灰狼夹着尾巴灰溜溜的走
了。你们开不开心啊？师幼共同庆祝胜利。

5.放松运动你们都有点累了，我们一起坐下来放松一下吧。
大家一起来做做按摩：捏捏腿、锤锤双脚，甩甩手臂。也可
以帮你的好朋友按摩按摩！

6．结束活动兔妈妈：今天小兔子们玩的很高兴，也很累了，
哎呦，肚子还有点饿了，那我们一起回家吃萝卜吧！

我首先想到的是使本次活动充分体现出愉快、轻松的特点，
没有丝毫上课的痕迹。各环节之间自然过渡，让幼儿在玩中
学习双脚跳跃的本领。其次，我觉得音乐的选择对于本节课
来说有着画龙点睛的作用，所以在音乐的选择及运用花了心
思，在开场兔妈妈和兔宝宝一起开着汽车入场的时候，我用
的是一首好听的《波尔卡舞》音乐。这首乐曲节奏欢快、富



有童趣很恰当。中间小兔子们跳彩圈时的音乐，我用的是一
首既时髦，又突出小兔跳跃的形象的舞曲《甩葱歌》，这样为
“小白兔”跳彩圈采摘蔬菜，创设了一种轻松活泼，生动有
趣的氛围，使幼儿精神愉快，提高了幼儿对本次体育活动的
兴趣。培养幼儿动作的协调性和灵活性，在此过程中我尽可
能多的实现幼儿的自主学习，把主动权交给幼儿，并且先观
察后尝试。

为了丰富情节，请2名幼儿扮演大灰狼，在大灰狼出现的时候
配上狼叫的音乐，让幼儿进入紧张的情境，很好的烘托了气
氛。教师带动他们参与体育活动，融在幼儿当中，成为参与
者、指导者、合作者，建立平等、民主的师幼关系，最后在
欢快的音乐中结束，幼儿玩得十分开心。

最后的放松活动是最最温馨的场面，小兔子们围坐在兔妈妈
身边，帮兔妈妈敲敲背，揉揉腿，按摩按摩我觉得这样的画
面应该有音乐的烘托才倍感温馨，所以我就用了一首钢琴曲
《童年》，使本次活动的结尾让人觉得温馨、甜蜜！

活动目标:练习双脚前行进跳和原地向上跳,发展跳跃能力,激
发幼儿参加体育活动的兴趣活动准备:小白兔头饰,红,黄,蓝,
绿彩色色板4块,彩色圈4个,录音机及磁带活动过程1.入场老
师扮演兔子妈妈,幼儿扮演小兔子.兔妈妈带小兔到草地上去
玩.双脚行进跳入场地.

2.准备活动在场地的大圆圈内,幼儿随音乐跟着老师做律动:
伸耳朵(上肢).吃青草(下肢).搬蘑菇(体转)蹦蹦跳跳(跳跃)
等.

3.跳彩圈老师将彩圈分散放在场地上,启发幼儿自由的在圈中
间跳进.跳出.

4.游戏"小兔跳彩圈"教师将各色彩圈隔一定的距离放成一个
大圆圈,幼儿分散站在大圆圈上,教师站在中间.游戏开始,幼



儿随着音乐在大圆圈内向顺(逆)时针方向走,看到圈就跳进.
跳出.当教师高举一块彩色板时,小兔子迅速跳跃到与板相同
颜色的圈内,每个圈内只能跳进一只小兔子.当小兔子跳入同
色圈后,教师给予表扬,并继续进行游戏.

5.游戏结束教师:"今天小兔子玩的很高兴,也很累了,我们一
起回家吧!"幼儿跟着教师走出场地.

小班户外游戏攀爬活动教案篇四

1、巩固立定跳和侧跳动作，发展踝关节的灵活性。

2、幼儿在活动中体验游戏的.快乐，培养幼儿对缎炼的兴趣
及活泼开朗的性格，培养团队精神。

在地面上一队放有5个圈。

1、做准备

2、运动，

3、活动身体

师：小朋友们，等下我们就要进行一个比赛，现在大家跟着
我活动一下身体，等下才能表现的更好。（带领幼儿抖抖手
脚，练习立定跳，在原地跳跃）

4、介绍游戏规则

师：老师要介绍游戏规则了，小朋友要认真听。我们今天游
戏的名字叫跳圈比赛。一听名字大家就知道了，我们今天比
赛跳圈。四组同时进行，老师要提游戏规则了。跳圈要双脚
同时落地。（教师示范）大家听老师的口令，第一个小朋友
跳过去后就跑回来，第二个小朋友就接上去。老师要看那组



的小朋友最厉害，最后一个小朋友到了终点就把手举起来。
老师要要求你们，不能大喊大叫，要保护嗓子。而且不要推
来推去，注意安全，学会保护自己。

5、游戏过程

（1）让幼儿比赛一次，

（2）老师进行观察，

（3）对能力较差的幼儿进行帮助

老师对幼儿的比赛进行评价。

师：有些小朋友没有遵守老师的游戏规则，比如xx，我们再来
一次，大家要双脚同时落地，最重要要注意安全。

（4）变换游戏规则，

（5）立定跳改为侧跳。

6、游戏结束放松身体。

师：到底是哪组的小朋友最厉害呢？小朋友为他们鼓鼓掌。
大家都有点累了是吧？和老师做做放松运动。（做一些舒展
的运动）等下就要回教室，大家记得下楼梯要注意安全，不
准推来推去的。

小班户外游戏攀爬活动教案篇五

1、巩固立定跳和侧跳动作，发展踝关节的灵活性。

2、幼儿在活动中体验游戏的快乐，培养幼儿对缎炼的兴趣及
活泼开朗的性格，培养团队精神。



在地面上一队放有5个圈。

1、做准备

2、运动，

3、活动身体

师：小朋友们，等下我们就要进行一个比赛，现在大家跟着
我活动一下身体，等下才能表现的`更好。（带领幼儿抖抖手
脚，练习立定跳，在原地跳跃）

4、介绍游戏规则

师：老师要介绍游戏规则了，小朋友要认真听。我们今天游
戏的名字叫跳圈比赛。一听名字大家就知道了，我们今天比
赛跳圈。四组同时进行，老师要提游戏规则了。跳圈要双脚
同时落地。（教师示范）大家听老师的口令，第一个小朋友
跳过去后就跑回来，第二个小朋友就接上去。老师要看那组
的小朋友最厉害，最后一个小朋友到了终点就把手举起来。
老师要要求你们，不能大喊大叫，要保护嗓子。而且不要推
来推去，注意安全，学会保护自己。

5、游戏过程

（1）让幼儿比赛一次，

（2）老师进行观察，

（3）对能力较差的幼儿进行帮助

老师对幼儿的比赛进行评价。

师：有些小朋友没有遵守老师的游戏规则，比如xx，我们再来



一次，大家要双脚同时落地，最重要要注意安全。

（4）变换游戏规则，

（5）立定跳改为侧跳。

6、游戏结束放松身体。

师：到底是哪组的小朋友最厉害呢？小朋友为他们鼓鼓掌。
大家都有点累了是吧？和老师做做放松运动。（做一些舒展
的运动）等下就要回教室，大家记得下楼梯要注意安全，不
准推来推去的。

小班户外游戏攀爬活动教案篇六

告诉孩子，外出一定要跟家长“请假”。

告诉孩子家庭住址、父母工作单位的全称以及电话号码，并
要求记住。要告诉孩子因迷了路或被拐骗、被绑架，应找警
察或拨打“110”电话。

告诉孩子，不要听信陌生人的话，不要请陌生人带路，不能
搭乘陌生人的车出去，更不可食用陌生人给的饮料、帖和其
他小食品。告诉孩子，只有医生、护士、父母才能接触他
（她）的身体，如果不认识的人这样做，孩子应尽快躲开。
要鼓励孩子说他遇到的任何事情，要耐心地听孩子向你诉说他
（她）的遭遇。

父母与幼儿园、学校要讲定通常来接孩子回家的人，并一起
去跟教师熟悉情况，把接送人的电话号码告诉教师，无人接
送时，就留在幼儿园、学校，或请教师打电话给父母等接送
人。

对于单位或自家的客商，一般不带回家中洽谈生意或就餐，



以防来日因生意场上“翻脸”而影响子女。因为在儿童心目
中，来家做客的叔叔、阿姨都是好人。

欲留孩子一人在家，要有意识在门口放几双人的鞋子，使歹
徒难以看出家中只有孩子一人在家，并告诉孩子不要给陌生
人开门。

一旦失踪，父母应立即到局（失踪地或常住户口所在地的派
出所）报案。当发现孩子被拐骗或被绑架后，更应主动向机
关提供已知的情况，不可抱有侥幸心理与犯罪分子“私了”，
或惧怕“撕票”而不敢报案。

为提高幼儿的安全防范意识及自我保护能力，避免拐骗幼儿
和伤害幼儿人生安全事故的发生，我们幼儿园于20xx年3月30
日组织开展了防拐骗模拟演练活动。由家会成员扮演成“骗
子”利用各种手段来实施对幼儿的拐骗，他们带来了帖和玩
具，他们还事先对幼儿的爱好、家庭等情况做了简单的了解。

当“骗子”来到我们班在一番花言巧语，加上一根棒棒糖的
作用下，轻而易举就将孩子带离了教室，竟然有的孩子还说
认识眼前这个“骗子”。我们的孩子如此轻易的就被“骗
子”骗走了。这样的结果实在是令人堪忧啊！教育幼儿安全
知识，不仅仅是幼儿园的责任，同时也离不开家长的重视。
从孩子读幼儿园起，家长就应该灌输一些防拐骗知识给孩子。

孩子是维系家庭的重要纽带，孩子被拐，对于一个家庭来说
是灭顶之灾，所以为了孩子的安全，我们幼儿园也将加力度
做好这方面的安全工作。请家长能配合理解支持我们的工作。

4、请家长尽量固定专人来接，不要频繁换人来接孩子。

一切为了孩子，为了孩子的一切，爸爸妈妈们防拐刻不容缓，
防拐不是儿戏，防拐之路任重道远，让我们一同努力做好孩
子的安全教育工作吧！


